Problema BJ3 (a 61-a OM din Rep.MOLDOVA, din 6 martie 2017)(1):

Fie ABC —un triunghi dreptunghic in 4. Notim cu 7 — punctul de intersectie al
tangentelor duse prin varfurile 4 si B la cercul circumscris triunghiului 4BC, cu

D — piciorul indltimii duse din varful unghiului drept; iar cu: {M}=[4AD]N[CT].
Aratati ca: [MA]=[MD].

E

Fig.1.
SOLUTIA L.(Mihai Miculita): Notand cu O —mijlocul ipotenuzei [ BC](centrul cercului © ABC)

sicu {E}=AC N BT, avem (v.Fig.1):

AB L AC m 0/@)=m(@1)=3; M

[OB]=[0C] si B+C=90". (3)

—

}: [04]=[0B]=[0C] = -
m(OAC) = m(OCA) -C; (2)

Pe de alta parte, intrucat:
TANOABC = {4} [TA]=[TB]; (4)
TB ~OABC = {B}} - {m(@) = m(7B4)=m(BAC)=B. (5)
Insa din:
m(A/E\B):90° —m(@)=90° —C

AB L AE(= AC) = — AEB =TAB = [TA]=[TE]. (6)

m(TA/TE) ~90° —m(T/A?s)=90° —C
In fine, din:

(4) 5i (6)=[TB]=[TE]

EB,AD | BC = EB|| AD ! =|[MA]=[MD]|. =

{M} =[AD]N[CT]

! Miculita, enunt usor modificat, fard a afecta esenta problemei.




Fig.2.
SOLUTIA a II-a(lon Pdtrascu): Notand cu O —mijlocul ipotenuzei [ BC](centrul cercului
OABC) sicu {N}=[AB]NOT, avem (v.Fig.2):
[04]=[OB]

= OT —mediatoarea lui [ AB] = [ NA] =[NB] = [CN |- mediana in AABC
[TA]=([TB]

—
[CT]—-simediana in AABC

— NCB=MCA. (1)
Pe de alta parte, din:
AD 1 BC

}:[NA]E[ND]:EFVEJ@
[NA]=[NB]

— DAN = NDA=DCA =
AB1 AC] — —
= DAN = DCA
AD 1 BC
{NAm@DCAz{A}

= = [CN]-simediana in AADC
ND NODCA ={D}

= [CM |—-mediana in AADC =
NCB = MCA (1)

. [VAI=D4D] =

Fig.3.
SOLUTIA a IlI-a (Titu Zvonaru): Notand cu Og— mijlocul ipotenuzei [ BC](centrul cercului
OABC); iar cu {P}=[AC]NBM si {Q} =[AB]NCT, avem (v.Fig.3):
AT N"OABC = {4}
BT N©OABC ={B}

} = CT —simediana in AABC; (1)



si
AB 1 AC

= CAD = ABO
AD 1 BC

= AD —simediand in AABC. (2)
AD 1 BC

[0B]=[0C]

Din relatiile (1) si (2), rezulta ca punctul M — este centrul simedian (punctul lui LEMOINE) al
AABC = dreapta BP —simediana in AABC. (3)

In fine, tinAnd acum seama de (3) si (1), obtinem ca:

}:[OA]E[OB]:@EA/B\O

|PA| _|ACT

Pl 1Bt |MA| _|PA| 04| _|AB[ +|AC]* _|BCP
ADNCPNBQ={M} :>|MD|:|PB|+| C|: BCT :lBC|2:1:>[MA]E[MD].-

|04| _|4B]’ ¢

|oC| |BCP




